
Milí naši podporovatelia a všetci,
ktorí čítate tento náš občasník!

Rok 2023 sa približuje k svojmu
finále a my vás chceme oboz-
námiť s tým, čo sa udialo a čo sa
deje v našom projekte DA SK.
Chceme vám bližšie predstaviť
školy, ktoré podporujeme, infor-
movať vás o májovej ceste do
Tanzánie a našich tohtoročných  
aktivitách.
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ELIET PRE & PRIMARY ENGLISH
MEDIUM SCHOOL

ELIET je mladá prosperujúca
škola. Z názvu vyplýva, že má
triedy pre predškolskú prípravu
a triedy pre základnú školu.
Vyučovacím jazykom je anglič-
tina. Podporujeme ju od roku
2021. Navštevuje ju 308 žiakov
a my podporujeme 35 z nich.
Podporujeme aj športový pro-
jekt, ktorého cieľom je výstavba
rôznych športovísk pre žiakov
školy.

Habari Tanzánia
O BČA S N Í K  O .  Z .  D E T I  A F R I K Y  S L O V E N S K O
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Leo ukazuje na nástennej mape v Dongobeši, kde 
je Slovensko. Biela šípka ukazuje na Tanzániu.

Jaro so žiaikmi z Eliet.

SECONDARY SCHOOL V DONGOBEŠI

Táto stredná škola je umiestnená v
areáli bývalej cirkevnej strednej
školy. Momentálne na nej študuje
približne 400 študentov, ktorí sú
ubytovaní na chlapčenskom a diev-
čenskom internáte v areáli školy.
Mnoho z nich sem prichádza po
ukončení základnej školy LEA a po
jej absolvovaní pokračujú v štúdiu
na vyšších stredných školách alebo
univerzitách. K dnešnému dňu pod-
porujeme 8 študentov tejto školy. 



Siday je skratka vytvorená z an-
glickej vety Shine in Daily Achie-
vements in Youth (Zažiarte kaž-
dodennými úspechmi v mladosti).
Škola sa nachádza v meste
Mbulu, regióne Manyara v Tan-
zánii. Cieľom školy je poskytnúť
deťom kvalitné vzdelanie v kres-
ťanskom duchu, rozvíjať ich kri-
tické myslenie a zručnosti v rôz-
nych oblastiach, riešiť sociálne
problémy a používať vedecké a
digitálne technológie.
Škola vznikla v roku 2012, postup-
ne získala licenciu na MŠ Tanzá-
nie. Má dve časti, materskú školu
a základnú školu. V oboch sa vyu-
čuje po anglicky. Mottom školy je:
„Snaha a aktivita sú kľúčom k ús-
pechu.“ Aj túto školu riadi Martin
Tango. V Siday podporujeme 15
žiakov.

SIDAY PRE & PRIMARY
ENGLISH MEDIUM SCHOOL
V MBULU
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Riaditeľom tejto školy je Martin
Tango, ktorého môžete poznať aj
z návštev na Slovensku. Škola má
má vysokú úroveň. Pravidelne
dosahuje výborné výsledky pri
celonárodnom testovaní žiakov.
Tejto škole sme pomohli pod-
porou dostavby chlapčenského
internátu. My na nej pod-
porujeme 9 žiakov. O veľmi dob-
rej povesti školy a záujme o štú-
dium na nej svedčí aj nasledujúci
príbeh žiačky Lindaeli.

PRÍBEH ŠTUDENTKY Z BUŠU

L indaeli je študentkou na škole
LEA v Dongobešii. Chodí do 4.
triedy. Pochádza z veľmi chu-
dobnej časti Tanzánie – Yae-
dachiny. Do jednej z podpo-
rovaných škôlok (podpora z Nór-
ska) zavítali pred 4 rokmi aj
návštevníci z projektov DA SK a
DA CZ. Vzal ich tam Martin
Tango,   lebo   im   chcel   ukázať 
v akých pomeroch vyrastal on.
Lindaeli sa chopila príležitosti,
požiadala Martina, aby mohla
chodiť do školy LEA Dongobeši.
Keď sa nestretla s pozitívnou
reakciou, vzala sliepku, zviazala
jej nohy a hodila ju návštevníkom
do auta pri ich odchode. Všetci
pochopili, aká silná je jej túžba
získať vzdelanie na dobrej škole.
Medzi návštevníkmi bola aj naša
dobrovoľníčka Lucka, ktorá ju
spolu s mamou začala hneď
podporovať. Počas tohtoročnej
májovej návštevy sa uskutočnilo
aj stretnutie s Lindaeli.

LEA PRIMARY SCHOOL 
V DONGOBEŠI

Lindaeli, Karel z DA ČR a riaditeľ Martin Tango.



Ako ste si mali možnosť prečítať,
niektorí podporovatelia projektu DA
SK sa chodia pozrieť priamo do
Tanzánie na TO, čo podporujeme.
Preto je dobré naučiť sa zopár
svahilských slov. Čo keď tam nabu-
dúce pôjdete práve VY?

Salama – pokoj
Shikamo – Ako sa Vám darí?
Kwa – dobre
Mbaya - zle
Asante sana. - Ďakujem pekne.

– pokračovanie
MINIKURZ SVAHILČINY 

31. 12.2022 sme ukončili pod-
poru   strednej   školy    YEDIDIA
v Maretadu. Podporovali sme ju
10 rokov. Za ten čas sme podpo-
rili 104 študentov a mnoho iných
projektov v tejto škole. Napriek
tomu, že ju už nepodporujeme,
zaujíma nás, ako sa jej darí. Od
Paula Buru, riaditeľa školy, pri-
chádzajú dobré správy. Vzhľa-
dom na to, že škola už má plnú
licenciu na ministerstve škol-
stva Tanzánie, môžu prijímať vý-
borných žiakov zo základných
škôl. Taktiež sa mu podarilo sta-
bilizovať učiteľský zbor a pastor
Zak Malekwa sa stal členom
školskej rady (ŠR). Na úvodnom
zasadaní ŠR sa zúčastnil aj
pracovník    z  odboru    školstva
v tamojšom dištrikte. Aj v záve-
rečnom testovaní je škola úspeš

YEDIDIA SECONDARY
SCHOOL V MARETADU
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Mnohí z nás, ktorí sme akýmkoľvek
darom podporili túto školu, neza-
búdame na ňu ani vo svojich mod-
litbách. 
Počas májovej návštevy náš tím
neobišiel ani túto školu. Povzbudili
Paula, riaditeľa školy, v jeho nároč-
nej práci. 

▲ Noví študenti na YEDIDIA.
◄ Daniel Sulle pri práci na YEDIDIA. 

nejšia. Potešila nás aj správa,
že podporovaný študent Daniel
Su-lle študuje na univerzite a
počas prázdnin prišiel ako
dobrovoľník učiť na YEDIDIASS
biológiu, chémiu a geografiu. 
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Viacerí ste sa zúčastnili na večere
Africká kávička v evanjelickom
kostole na Terase v Košiciach, kde
Jaro a Leo prezentovali svoje pos-
trehy z cesty do Tanzánie. Začiat-
kom júla vycestovali do Zvolenskej
Slatiny na Semfest, aby o projekte
porozprávali mladým ľuďom. Ani
Misijné dni VD ECAV v Ľubovnian-
skych kúpeľoch neboli bez nás. Aj
tam sme propagovali náš projekt.
Ak máte záujem, aby sme prišli aj
k vám, napíšte nám na  email
detiafriky@detiafriky.sk.
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Na prelome mája a júna (od 23.5. –
2.6.2023) sa Leo, člen tímu DA SK
vybral  opäť  do Tanzánie. Pridali sa 
k nemu Ján Jančo, farár z Kalnej
nad Hronom  a Jaroslav Sedlák, člen
CZ ECAV Košice - Terasa. Jara táto
cesta natoľko inšpirovala, že sa
pridal k nášmu tímu, čomu sa veľmi
tešíme. Ján je spolu s ďalšími už
dlhoročným podporovateľom a pria-
teľom projektu DA. Ďalšími dvoma
členmi výpravy boli manželia Zient-
kovci z projektu DA CZ. Cieľom bolo
navštíviť podporované školy, pozrieť
sa na stavby (Dongobeš a Haydom),
na  ktoré  sme  prispeli,  stretnúť  sa 
s ľuďmi, s ktorými komunikujeme
len vďaka digitálnym technológiám
a stráviť v Aruši víkend s učiteľmi zo
školy SIDAY.
Brat farár Jančo opísal svoje zá-
žitky veľmi šťavnato v reportáži,
ktorú uverejnil EPST 13/2023.
Tešíme sa, že z Tanzánie sa naši
cestovatelia vrátili s dobrými sprá-
vami a povzbudení do ďalšej práce.
Práca na projekte DA SK nám dáva
zmysel. Vidíme, že dať deťom vzde-
lanie znamená dať im budúcnosť.

NÁVŠTEVA  TANZÁNIE

Jiřinka, Karel, Leo a Ján spolu s riaditeľom
Martinom a jeho dcérou Gloriou. 

Neodopieraj dobrodenie tomu, kto ho potrebuje, ak je
v tvojej moci vykonať to. Príslovia 3:27

Ak sa chcete pridať 
k nám, všetky infor-
mácie nájdete na
našom webe
www.detiafriky.sk.
Sme aj na sociá-
lnych sieťach.


